
 
VII. évf. 20. szám – HÚSVÉT 5. VASÁRNAPJA - 

(2017.05.14.) 

 OLVASMÁNY ApCsel 6, 1-7; SZENTLECKE 1 Pét 2, 4-9 
Válasz: Kegyes szemed legyen rajtunk, tebenned van bizodal-
munk. 
A tanítványok szomorúak, mert Jézus bejelenti távozását. De vi-

gasztalódnak azon, hogy mesterük az Atyához megy és helyet 

készít számukra. Ott nem egyszerűen várni fogja övéit, hanem 

értük jön, maga vezeti őket az örök élet útján. Ő az út, az igazság, 

az élet, azért az üdvösség csak rajta keresztül érhető el. Az Egyház 

ezért tartja kötelességének, hogy mindenütt hirdesse az evangéliu-

mot és mindenkiért imádkozzon. 

EVANGÉLIUM Szent János könyvéből (Jn 14, 1-12) 

  Abban az időben Jézus így szólt tanítványaihoz: 

    ,,Ne nyugtalankodjék a szívetek! Higgyetek az Istenben, és 

bennem is higgyetek. Atyám házában sok hely van. Ha nem így 

lenne, mondtam volna-e: Elmegyek és helyet készítek nektek? Ha 

majd elmegyek és helyet készítek nektek, ismét eljövök, és ma-

gammal viszlek titeket, hogy ti is ott legyetek, ahol én vagyok. 

Hiszen ismeritek az utat oda, ahova én megyek!'' 

    Ekkor Tamás így szólt: ,,Uram, mi nem tudjuk, hogy hova mégy; 

hogyan ismerhetnénk hát az utat?'' Jézus ezt felelte: ,,Én vagyok az 

út, az igazság és az élet. Senki sem juthat el az Atyához, csak álta-

lam. Ha engem ismernétek, Atyámat is ismernétek. De mostantól 

fogva ismeritek őt, és látjátok.'' 

    Fülöp megjegyezte: ,,Uram, mutasd meg nekünk az Atyát, és ez 

elég nekünk!'' Jézus így válaszolt: ,,Már olyan régóta veletek va-

gyok, és nem ismersz engem, Fülöp? Aki engem lát, az látja az 

Atyát is. Hogyan mondhatod hát: Mutasd meg nekünk az Atyát? 

Nem hiszed talán, hogy én az Atyában vagyok s az Atya énben-

nem? A szavakat, amelyeket hozzátok intézek, nem magamtól 

mondom, és a tetteket is Atyám cselekszi, aki bennem van. Higy-

gyétek el, hogy én az Atyában vagyok, és az Atya énbennem. Ha 

másért nem, legalább a tetteimért higgyétek! 

    Bizony, bizony mondom nektek: Aki hisz bennem, ugyanazokat 

a tetteket fogja végbevinni, amelyeket én cselekszem, sőt még 

nagyobbakat is tehet azoknál, mert én az Atyához megyek.'' 

A HÉT SZENTJE: 

Május 20-án Anyaszentegyházunk Sienai Szent Bernardin ünnepét 

üli. 1380. szeptember 8-án született. Édesapja a sienai Albizzeschi 

családból származó Tollo di Dino di Bando, édesanyja Nera di 

Bindi degli Avveduti. Bernardin korán árvaságra jutott, előbb 

nagynénje Diana Avveduti, 1391-től nagybátyja, Cristoforo degli 

Albizzeschi vállalta nevelését. Az 1400-ban kitört pestit idején a 

Santa Maria della Scala Kórházban vállalt önkéntes betegápolást. 

1402-ben belépett a ferencesek közé, előbb a konventuálisok közé, 

ezt követően pedig a reformágba, az obszervánsok közé. 1404-ben 

szentelték pappá. Hamarosan elöljáró lett. Gyakran vonult ma-

gányba a Colle della Capriola-dombra. Ezután döntött a vándor 

életforma mellett. 1440-ben erkölcstani iskolát nyitott Perugiában. 

Nevéhez fűződik a tizenkét napsugaras IHS monogram használata, 

és Jézus Szent Nevének tisztelete. A bázeli zsinaton eretnekséggel 

vádolták, de a pápák: V. Márton és IV. Jenő minden esetben a vé-

delmére keltek. Ő volt Kapisztrán Szent János tanítója. Bernardin 

Aquilában halt meg. 1450-ben avatták szentté. Ő a tüdőbetegek 

védőszentje.  

 HÍVOM A CSALÁDOKAT 2017 MÁJUSÁBAN – Bíró László 

püspök levele (folytatás) 

Öntudatra ébredésünk első perceitől kezdve kihívásokkal találko-

zunk. Minduntalan meg kell különböztetnünk a jót a rossztól, az 

igazat a hamistól, fel kell ismernünk a szépet és a csúnyát, az er-

kölcsöst és a tisztességtelent. Lelkiismeretünk segítségével ítéljük 

meg a dolgokat, értelmünk lelkiismeretünkre támaszkodik, amikor 

felismerjük egy konkrét – következő, folyamatban lévő vagy már 

megtett – cselekedet erkölcsi minőségét. „Az embernek minden-

ben, amit mond és tesz, hűségesen követnie kell azt, amit igaznak 

és helyesnek tud. Saját lelkiismeretének ítélete révén fogja fel és 

ismeri meg az ember az isteni törvény előírásait. A lelkiismeret 

lelkünk törvénye, de felülmúlja lelkünket, parancsokat ad, jelzi a 

felelősséget és a kötelességet, a félelmet és a reményt. A lelkiisme-

ret Annak hírnöke, Aki a természet rendjében éppúgy, mint a ke-

gyelem rendjében függönyön keresztül szól hozzánk, tanít és irá-

nyít bennünket. A lelkiismeret Krisztus valamennyi helyettese 

közül az első.” (KEK 1778) 

A lelkiismeret nevelése az egész emberi élet feladata. Az okos 

nevelés már az első évektől, kicsi gyermekkortól kezdve ébresztge-

ti az erkölcsi lelkiismeret által hordozott belső törvény megismeré-

sét és gyakorlatát, erényre tanít; megőriz az emberi gyöngeségből 

és bűnökből fakadó félelemtől, a vak önszeretettől (egoizmustól), a 

gőgtől, a keserű bűntudattól és az önelégültségtől. A lelkiismeret 

nevelése szabadságot ad és meghozza a szív békéjét. Minél fogé-

konyabbak vagyunk a kegyelem indításaira, annál inkább növek-

szik belső szabadságunk és biztonságunk a próbatételekben és a 

külvilág kényszereivel és nyomásaival szemben. A kegyelem mű-

ködésével a Szentlélek a lelki szabadságra nevel bennünket, hogy 

szabad munkatársai legyünk az Egyházban és a világban egyaránt. 

A gyermek lelkiismeretének fejlődéséért a szülők az első számú 

felelősek. A szülők és a nevelők nem helyettesíthetik a rábízottak 

lelkiismeretét azzal, hogy helyettük döntenek, mert ezzel megsér-

tenék a gyermek személyi méltóságát. Isten minden embert a maga 

képmására teremtett és mindenkit személyesen hív az üdvösségre. 

Erre a hívásra mindenkinek magának, saját lelkiismerete szerint 

kell válaszolnia. A helyesen formált lelkiismeret igaz és igazmon-

dó. Ítéleteit az értelmet követve hozza meg, összhangban a Terem-

tő bölcsessége által akart igaz jóval. A lelkiismeret nevelése nélkü-

lözhetetlen az emberek számára, mert negatív befolyásoknak és 

kísértéseknek vannak kitéve. A lelkiismeret nevelésének folyama-

tában Isten igéje világítja meg utunkat, amit hitben és imádságban 

kell magunkévá tennünk és gyakorlattá váltanunk. Az Úr keresztjé-

re tekintve vizsgálnunk is kell lelkiismeretünket. A Szentlélek 

ajándékai serkentenek, mások tanúságtétele és tanácsai segítenek, 

az Egyház hivatalos tanítása pedig irányít bennünket. (l. KEK 1783 

- 1785) 

Mondjatok példát arra, amikor társadalmi, politikai nyomás 

hatására az embereknek lelkiismeretük ellen kellett dönteniük! 

Hogyan hat a társadalmi közösségre az, ha valaki lelkiismeretle-

nül végzi munkáját? 
Isten mindnyájunkat személyesen hív az üdvösségre, erre a hívó 

szóra jól formált lelkiismeretünk segítségével találjuk meg minden 

élethelyzetben a választ. Életünk során kisebb és nagyobb változá-

sokkal találkozunk, ezek többnyire más és más élethelyzeteteket 

teremtenek, újra és újra válaszolnunk kell Isten hívó szavára. A 

lelkipásztori kísérés arra törekszik, hogy felkészítse az emberi 

személyeket a várható új helyzetre, hogy biztosan lássák az igazsá-

got, és hogy mindenben, amit mondanak és tesznek, hűségesen 

kövessék azt, amit igaznak és helyesnek tudnak. A lelkipásztori 

tevékenység arra irányul, hogy elősegítse a lelkek üdvösségre 

jutását. 

Az életút egyik legnagyobb változása az, amikor két fiatal összekö-

ti életét, együtt akarnak boldoggá válni. Gyermek- és serdülőkor-

ban, fiatalként útjukon egyedül haladtak, a házasságban azonban 

„ketten egy testté” válnak, együtt növekednek bölcsességben és 

szeretetben. A házasságpasztoráció ezért a hangsúlyt nem csupán 

az élet továbbadásának elkötelezettségére, hittani, bioetikai és 

erkölcsi kérdésekre teszi, hanem buzdít a kegyelem iránti nyitott-

ságra, rámutat a házasság egyesítő céljára, a szeretetben való növe-

kedésre szóló hívásra és a kölcsönös segítségnyújtás eszméjére, 

figyelembe véve a házaspárok konkrét élethelyzetét és valós lehe-

tőségeit. Az esküvővel a házaspár ugyanis nem valamiféle végál-

lomásra érkezett, nem is életük további évei alatt viselendő terhet 

vett magára, hanem egy dinamikus növekedési és megvalósulási 

útra lépett, amelyen most már ketten együtt, egymást támogatva a 

házasság szentségének különleges kegyelmi ajándékával gazda-

godva akarnak Isten felé haladni. (vö. AL 34-39) 

Milyen szerepe van a családnak a gyermekekben kialakuló csa-

lád- és házasságképre? Hogyan alakítható ki a házasulandókban 



a kegyelem iránti nyitottság és az egységre törekvés szándéka? 
Miközben a szülők izgatottan várták a lányuk és Jocó jelentkezé-

sét, lányuk viselkedésén látták, hogy valami bántja, zavarja szülei-

vel és testvéreivel való kapcsolatát. Egy este, amikor kettesben 

maradtak, édesanyja megkérdezte: „Mondd kislányom, hogy van 

Jocó?” „Ő jól van – válaszolt a lány –, én vagyok megzavarodva. 

Amikor elmeséltem neki a múltkori beszélgetésünket, azt, hogy te, 

anyukám megkérdezted: tudjátok-e, hogy mi a házasság, azt mond-

ta: »Honnan tudhatnám, hiszen még óvodás voltam, amikor szüle-

im elváltak, én anyámhoz kerültem, aki újra férjhez ment, az új 

férje hozott két gyereket az előző házasságból, apámmal azóta se 

találkoztam, de tudom, hogy ő is megnősült újra. Én nem ilyen 

házasságot szeretnék, szeretném, ha gyerekeimnek felhőtlenebb 

gyerekkor jutna, mint amilyen az enyém volt. Tudom, hogy a te 

szüleid házassága más, de te tudod a titkukat? Egyáltalán, ki tudja 

a titkot?« Anyukám – folytatta a lány –, azóta is azon töprengek, 

mi a titok? Az, hogy nagyon jól érezzük magunkat együtt? Vagy 

az, hogy szerintem nincs szebb fiú, Jocó szerint nincs szebb lány? 

Lehet egy életet a báli mámorban leélni? Azt hiszem, hogy a há-

zasság valami sokkal mélyebb, komolyabb dolog, az egész életre 

szól, de képesek vagyunk-e felnőni ehhez, ennek megfelelő feleség 

és férj lenni?” 

SZENT PIO ATYA GONDOLATAIBÓL 

Gyermekem, te nem tudod, hogy mit terem az engedelmesség. Íme 

egy IGENért, egy egyszerű IGENért („legyen nekem a te igéd 

szerint”), hogy meglehessen Isten akarata, Mária a Magasságbeli 

anyjává lett, szolgálóleánynak vallotta magát, de megőrizte szüzes-

ségét, amely kedves volt Istennek éppúgy, mint neki. Azért az 

igenért, amelyet a csodálatosan szent Mária mondott ki, a világ 

megnyerte az üdvösséget, az emberiség megváltatott. Tegyük meg 

mi is mindig Isten akaratát és az Úrnak is mondjunk mindig 

IGENt. 
 PLÉBÁNIAI HIRDETÉSEK 

+ Keddenként 15:15-től bibliaóra felnőtteknek. 

+ Minden hónap 13-án fatimai imaóra a szentmise után. 

+ Keddenként a délutáni szentmise után tartjuk a fél órás szent-

ségimádást. 

+ Minden csütörtökön engesztelő imaóra a szentmise után. 

+ Autóbuszt indítunk Scheffler János búcsúra Beregdédára 

május 20-án 9:15-kor Ardóból, 9:25-kor Beregszászból. Egyéni 

hozzájárulás: 10 hr.  
+ IV. KÁRPÁTALJAI MAGYAR KATOLIKUS CSALÁDI NAP. 

A Beregszászi Római Katolikus Egyházközség és a Nemzetstraté-

giai Kutatóintézet negyedik alkalommal rendezi meg a Kárpátaljai 

Magyar Katolikus Családi Napot május 27-én a beregszászi temp-

lom udvarán. A szervezők egész napos programmal várják a Mun-

kácsi Egyházmegye családjait és minden érdeklődőt. 

A Családi Nap programja: 

 9:00 – Megnyitó 

9:30 – Trinitas Band – közös áhítat 

10:00 – Uzsalyné dr. Pécsi Rita I. előadása a templomban  

Ezalatt külön program: - gyerekeknek ( Író-olvasó Sás 

Károllyal, a Csillaghúr és barátai című könyvsorozat, szerzőjével, a 

Bagolyvár bábcsoport Szent Lászlóról szóló előadása, kézműves 

foglalkozások, játék; 

- illetve kamaszprogramok: érdekes előadás, kiscsoportos 

beszélgetés, toronytúra, vetélkedő, íjászat; 

10:50 – Szünet 

11:00 - Uzsalyné dr. Pécsi Rita II. előadása a templomban 

(közben folytatódnak a gyerek- és kamaszprogramok) 

11:50 – Szünet 

12:00 – Családi vetélkedő 

12:30 - ebéd 

13:30 – Emília Vonósnégyes fellépése 

14:00 – Farkas Tünde és társai előadása 

15:00 A Szent László Rajzpályázat nyerteseinek kihirde-

tése és a díjak átadása 

15:30 – Rezeda Néptánccsoport előadása 

16:30 – Szentmise (főcelebráns: Majnek Antal megyés-

püspök) 

+ FELHÍVÁS! A Beregszászi Egyházközség keretein belül mű-

ködő Beregszászi Keresztény Értelmiségiek Szövetsége 2017. 

december 2-án emlékkonferenciát szervez dr. Linner Bertalan 

beregszászi sebész-főorvos születésének 130. évfordulója tisztele-

tére. A konferencia sikeres lebonyolítása érdekében kérjük minda-

zokat, akik rendelkeznek bármilyen eredeti dokumentummal 

(fénykép,korabeli újságcikk, recept a kézírásával stb.) vagy ismer-

nek munkásságával kapcsolatos történetet, kérjük jutassák el a 

következő címre: Jakab Eleonóra, 90202 Bereg-

szász,Oroszlán(Szuvorov) u.16 vagy a következő e-mail címre: 

jakabnora@kmf.uz.ua 

+FATIMAI JUBILEUMI ÉV MEGNYITÁSA 

A fatimai emlékév országos megnyitója május 13-án, szombaton 

lesz Luckban. 

Egyházmegyénkben a munkácsi székesegyházban péntekről szom-

batra (május 12-éről 13-ára) virradóra 24 órás szentségimádással 

készülünk a fatimai emlékévre.  

+ROSKA PÉTER ATYA LELKIGYAKORLATA 

Roska Péter atya július 7-9. között tartja szokásos nyári lelkigya-

korlatát Ungvár-Radváncon. 

+ Sportszakkör felhívás! Gyermekek számára a nyári szünidőben 

heti rendszerességgel sportszakkört indítunk a plébánia 

sportpályáján következő sportágakban:  

KÉZILABDA: 7-11 év közötti fiúk-lányok számára. Érdeklődni a 

050-2719462 mobilszámon.  

FUTBALL: 6-11 éves fiúk-lányok számára. Érdeklődni a 

0506401723 mobilszámon. 

IGENAPTÁR 

Május 14. vasárnap: Húsvét 5. vasárnapja 

ApCsel 6,1-7   Zsolt 32   Jn 14,1-12 

Május 15. hétfő:  
ApCsel 14,5-18   Zsolt 113b   Jn 14,21-26 

Május 16. kedd:  
ApCsel 14,19-28   Zsolt 144   Jn 14,27-31a 

Május 17. szerda: húsvét 5. hét szerda 

ApCsel 15,1-6   Zsolt 121   Jn 15,1-8 

Május 18. csütörtök: húsvét 5. hét csütörtök 

ApCsel 15,7-21   Zsolt 95   Jn 15,9-11 

Választható emléknap : Szent I. János pápa és vértanú 

Május 19. péntek: húsvét 5. hét péntek 

ApCsel 15,22-31   Zsolt 56   Jn 15,12-17 

Május 20. szombat: húsvét 5. hét szombat 

ApCsel 16,1-10   Zsolt 99   Jn 15,18-21 

 

KERESZTELŐ/HÁZASSÁG/TEMETÉS 

Keresztelő: Varga Jázmin. 2017.05.14. 

Temetés: özv.Lizák Lászlóné Pallagi Katalin. 2017.05.12. 

TAKI (TALÁLD KI!) 

 

Mai kérdéseim: 

1. Hány szentség van?  

2. Melyik az első és legfontosabb 

szentség? 

3. Mi a neved? 

HETI MISEREND 
Május 15, hétfő:             17:00 – Beregszász 

Május 16, kedd:             17:00 – Beregszász  

Május 17, szerda:           08:00 – Beregszász 

Május 18, csütörtök:      08:00 – Beregszász 

Május 19, péntek:           08:00 – Beregszász 

Május 20, szombat:        15:30 – Ardó 

                                        17:00 - Beregszász 

Május 21, vasárnap:        08:00 – Macsola 

                                       10:00 – Beregszász 

                                        12:00 - Gut 
BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA 
web: www.beregszasziplebania.org.ua 

Felelős szerkesztő: Bunda Rita 

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2. 

Tel./fax: +3803141-25113 

 e-mail: beregszasziplebania@gmail.com 

K H É Z T 

G S Z E N 

T E S S T 

É É G R V 

A E N S - 
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